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W:ﬂﬁﬁﬁmﬁeﬂ?ﬂﬁaﬁ%{'@mx%i\wwwzé freum 21 89 ST
T H A T STER T WRON o w9 F forad ¥
(‘¥itet =t e
Lsﬁﬁaﬂw(mﬁ)
IS T T Afie B, O SHeT 9 o 3 €1 e
ek BT 37 : el T e SR S AN IR
STIRAI T
2_ x
40 2500

12x 2500
40
3Td: HF H1 IS HI aifed g@n 750 B

derfeqen Taf : 1 U@ x 3R y i woger s o foemon (vary) et % k|

=X A 750=x

X
x=ky =1 §=k F1 Heiel e 2

. el T T 12 3

el k:wﬁwmw—ﬁ=ﬁ|mxwwaﬂaﬂéaﬁw%

1 . 3
et w7 2 kg (2500 gm) B F x = ky T STEN HH N, X =2 x2500 =750

. 1
ww,waﬁ?SOsﬂﬁmeE T grm|

SAETUT4 : Th Yomel 75 km/h &1 THEAE (uniform) =metl 9 =t @ R
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30! HHEH o Ty, ey frefafed fefa =1 <d -
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S e AT WA WEFA R | ety g 51 oo Sei
Fﬁ'—rﬂ:gaﬂ?ﬁ%,ﬂ?wa?‘g'mmw (inverse) ST =g (reciprocal) el
WEEW%IﬁW,WW %|squw,%,2wsrﬁ1m%|(w=r
AT I 15 A FA 7, A STk gR 1 1

1 TR 2x3 =3

WWWEEW%Q%W
T g aTell HH 1 ST 91 ° BH el 9 gfg o STI9a @1 gfaad (inverse)
B €1 1 TH e Hahd € Tk Tfa iR wma Fehdraa ¥ ufEfid g €

3ET, Th 3T 3T | fTaR w1 T fommea 7o &1 qreaq&ishl o forg
6000 T8 @H wTA =Rl €1 40 T id & 1 X W feRat Thieh @l S
Tkl €2 T ® fF 150 Tk WA W Gl €1 AR Th UISAqES #1 god 40
T g oAfuss &1, @ st fafvea fe § 150 9 #9 g ' s fEfatad
TRON A1 <fEw

(mwwup(zﬁ) 40 | 50 | 60 [ 75 | 80 100]
L@ﬁaﬁmmwwﬁaﬁm 150 | 120 [ 100 | 80 | 75 60)

AT 1 @A 7?2 9 W@ R AR yoE TE & e ® 9fg w6 €, df
ffeea we (A1) ¥ SO S 9 At &l i 9@ H wH S|

ST Q&% 1 god 40 ¥ ¥ 50 ¥OU el §, df T gfg 1 o 4:5 ®
T TG YRl ®1 T 150 T FT R 120 BH W UM 5:4 T 3T 37 €
o <l U TH-SW ok UfaeAm (inverse) T
oI IS foh <A1 TR/ o Ha "Ml UAw SRR SRl

40 x 150 = 50 x 120 = 6000 21

IS B9 Y% Tk oF od (% H) I x T @K TE TR i G&AsT &l
y ¥ frefua &Y, @ @ x o gfg et €, 99 y o w gl € @R fadiva: 98 em
T Hewqul ® R U xy 3TER TEdl €1 g9 %ed € % X,y o W yiaei ®9
Y feerur (varies inversely) &%l & @@ y, x o @1 Hiael™ &9 o foemor s 2
M YR, < AREN x Ry qfdam goeE § faufa e S €, 9k sk |
H xy =k & R HT HIE Tael 81, &l k 12 o=R 21 9% x o ;A x,x, & fau

. . Xy
y % HTEHA HE: Y, Y, B, @ XY, =%y, (=k), el X—Z—Ti a2

T Fed § f& x 3R y wfaeim e (inverse proportion) ® #

3Td:, STWH S H, Th T&F H1 9o iR 0% FHfeaq ot § i s
aTell q&shi o1 T& F[hAA! ¢ T IR, Teh 918" shi =l 3K STk §N TH
fafead < 7@ w0 o faw ™ gHg weR gfaeim o W deed 21 sd UeN
FI S T AREN o Il o6 IZEON o 9R H Fifaw S gfaed eud o agadr
(foaf eidt) €1 o1 3 FleR 1 Fafted & w1 3§ UHS W IH T Tohd

x2=17%21)
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&, S T 39 1o 1 ffqent o affia w1 ot yiaes EeT #1 SR o IR
¥ gueH o fou uh e 'l G s @ R

ek aifeRd ShITST SIS 3R SH W 48 ey (counters) @i U@l =t fefam=
Hemell H ™ WU AJER Fafeed hifvg :

4 ufeaat, 12 @9

Yfeaan it G R)| R R R)]| (R)
(R) 2 3| 4| 6| 8 o e, 8 Wi
Lw’eﬁ = w=m | (C)| (C)| )] () (CS)J
(©) oo 12 8| ..
AT 1 @A €2 5 R H gig et €, al C § et €l
() FMR,:R,=C,:C,?? (i) *MR,:R,=C,:C, #?
(i) *1 R 3R C WER Hhara &2
39 fhamhey 1 36 H13U oF Y FIAM Hifor)

frrefafaa arforer 1 2fEe qen F@ wife fF wH-9 =) (TRl x @R y) & ™
RER e gaEad | ©

M x [ 50| 40| 30| 20) @) (x |100 |200| 300 | 400)

Ly [ 5]|6] 7] 8] Ly |60]30f20]15)

iy [ x |90 | 60| 45| 30 | 20 5]
y |10]15] 2] 25 | 30 35)

-

MW, FS U IEWH W =R Y, Sl a7 el TR 1 TR Sl FET S 2

we &) iR x 3Ry weder A W TEEuE ¥ e © (e SAmHa gt €), @ 3% xovy
off feran smar &1 <9 31 URHET x 3R y Ffaeis quaE o (7efq SJeRdrurdt) et ®, a 5%

1
Xa; ot for@n sian 21
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SEEIOT 7 : WH T H 1 WS 20 fde H W o fow 6 wEdl (pipes)
YTl TSl 21 afE SEH FhN o ohael 5 WEW w1 € YA fRar SQ, @ o%
IHt fhad ama | wf?
T : HH oiteT TR IR H 9 w1 aifed 999 x e 2
@, oY frfafed groft e Bt 7
(gt = wen 6 | 5)
\ o (R d) | 80 | x )

Yl & & fSat &9 R, SR H o | Ia &t
Afrh qHF oI o1: UE U Uiddd GEEUE w1 fefa 2
FAd: 80x6=xX5(X Y, =X,Y,)

80x6 _ -0t
: =

9 UER, TH! HI 5 UEG g 96 e, Ui 1 st 36 fie # wu smom

IEMETOTS : Tk JEEE § 100 fomnefl € o) seh wisH &1 9wl 20 f&7 o forw
i 21 afE 38 gug | 25 famneff oI o0 W, qf 7w oiem el fRa fam =entt?

T : OF ofifee f& oW wmmh 125 fomfie & faw y 7 o = ew
Frefafad aroft o #@ ©

(ferenféreit =t w@m | 100 | 125 )
Lﬁ‘—ﬁiﬁ#@T 20 yJ

2 Sifse for faw foeneft sifues 2 So9 € &0 999 o 9o 9mh T @
ST 37d: TE U qfdam gudd &1 fefd 2

ESIGIY 100 x 20 =125 xy

- 100x20
125
a1 y =16

JHfeuHE T G, T XY, = X,Y, I %=L for@ @ 2

> YN
31 Y IX, =YY,
a 100:125=y:20

_100x20 _16
125

Ell
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IEEI0TO ¢ AR 15 sfyw fordt <am & 48 w2 § faftfd o 9eha ©, @ = %
i 30 ¥ H QU wH F AU, fhad gfieni &1 sTeaweshar gni?

T : HH T SR i 30 we § fAfifd e a few y aﬁqﬁaﬁwawao—cn%
qa, gu frefafed gt g @ © "
(uﬁaﬁm 48 30]

| sifernt =t wen 5 | y |

wWed:, AfYE gfHe TH W, AR 991 § FH THF I
Iq: TE Tk Uidem HHEAE i feerfd 2

Tgforg, 48 x15=30xYy

8x15_
30 y=

S1ofq 3@ % T 30 W H WA F o fAu 24 gfFel w1 STewasar

E gyact 13.2
1. Frfafad § 9§ & yfae™ orua o €2
() fordt wrd | o =feal w1 e 6K 59 wE $ W HH T o gHd|
(i) T TEE = 9 R e | forn T owmng e iR @ gl
(i) St F T i F1 ehA AR HE T |
(v) W ffye =amn o fomn = g9 @R aed S =l
() Rt <o %) SEEn oI ufa oafm gfa w1 e
2. T cfifas M W (game show) ®, 1,00,000 9 i JW&RR TR fasiast w

T w9 G faafa &1 9 @1 Frefafe aroft | qu FfSe qen @ s
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